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ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

De que é feito o chocolate? 

  

O chocolate é _________ a partir das sementes do cacau, um fruto que tem sua origem 

no continente americano, provavelmente nas bacias dos rios Amazonas e Orinoco. As sementes, 

depois de fermentadas e torradas, são separadas da casca e moídas. O calor da fricção da 

moagem derrete o conteúdo dos grãos e assim são extraídos a gordura, mais conhecida como 

manteiga de cacau, e o licor, um líquido espesso, marrom e amargo. 

O licor misturado à manteiga de cacau, depois de frio, vira o chocolate amargo, usado 

como base em sobremesas, bolos e biscoitos. O meio amargo leva ainda açúcar, às vezes, leite 

em pó e aroma de baunilha. O chocolate ao leite tem menos licor de cacau, mais açúcar e leite. 

Já o branco, do cacau, só tem a manteiga. Por não levar o licor, que dá o sabor característico do 

chocolate preto, muitos amantes do doce não o consideram um chocolate legítimo. 

 

Maria Ramos. Disponível em: <http://www.invivo.fiocruz.br>. 

 

Questão 1 – Complete o espaço com o particípio do verbo “fazer”: 
 

“O chocolate é _________ a partir das sementes do cacau [...]” 
 

Questão 2 – Identifique o trecho que contém um verbo no particípio: 

(     ) “[...] As sementes [...] são separadas da casca e moídas.” 
(     ) “O chocolate ao leite tem menos licor de cacau, mais açúcar e leite.” 
(     ) “[...] muitos amantes do doce não o consideram um chocolate legítimo.” 
 

Questão 3 – Sublinhe o verbo no particípio neste fragmento do texto: 

 

“O calor da fricção da moagem derrete o conteúdo dos grãos e assim são extraídos [...]” 
 

Questão 4 – No fragmento acima, o verbo no particípio indica o emprego:  

(     ) da voz ativa.  

(     ) da voz passiva. 

(     ) da voz reflexiva.  

 

Questão 5 – Na passagem “[...] usado como base em sobremesas, bolos e biscoitos.”, o verbo no 
particípio destacado refere-se: 

(     ) ao licor.  

(     ) ao cacau. 

(     ) ao chocolate amargo.  
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